
                                                 ATA Nº 45/2021 

Aos dezesseis dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um (16-11-2021), as dezenove 
horas (19h) com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, 
realizou-se a quadragésima quinta (45°) reunião ordinária nas dependências da Câmara de 
Vereadores, de Sete de Setembro sob a Presidência da vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, 
a qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura a Senhora 
presidente realizou a leitura da Passagem Bíblica. Correspondências recebidas:  Ofício n° 
4368/2021/GIGOV/PF, Contrato de Repasse n° 916654/2021 celebrado entre o Município de 
Sete de Setembro e a Caixa Econômica Federal. Oficio n° 4369/2021/GIGOV/PF, Contrato de 
Repasse n° 915047/2021, celebrado entre o Município de Sete de Setembro e a Caixa Econômica 
Federal. Convite ALM para o XXIV Encontro Missioneiro de Vereadores e Servidores de 08ª 10 
de dezembro de 2021 em Porto Alegre. Ofício GAB. n° 224/2021, encaminha em anexo a Lei n° 
1.229, que dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2022. Oficio 
GAB. n° 219/2021, em resposta ao oficio n° 102/2021-CMV referente ao PL n° 038/2021. Ordem 
do Dia. Considerando o pedido de licença do Vereador Joel Welter –PT e o deferimento do 
mesmo, bem como a convocação da Vereadora suplente Sra. Claudia Weiler, solicito que a 
mesma tome acento, assumindo como vereadora pelo período de 16/11 até 30/11. Comissão 
de Constituição, justiça, Redação final e Bem Estar Social, diante da atual composição dos 
membros da Comissão e considerando o pedido de licença do Vereador Joel Welter-PT, nos 
termos do art. 49 do Regimento Interno da Camara Municipal de Vereadores, a Sra. Presidente 
após a oitiva dos respectivos líderes de Bancada e respeitando a proporcionalidade, nomeia o 
Vereador Aldemir Dalmaso-PT como suplente.  Matéria do Poder Executivo Municipal. Projeto 
de Lei n° 037/2021, que autoriza a contratação temporária de 01 (um) Orientador Social de 40 
horas, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
providências, recebeu parecer favorável das Comissões, foi posto em discussão, tendo recebido 
o pedido de vistas da Vereadora Rosane Grabia-MDB, devendo ser aguardado o referido prazo 
legal. Projeto de Lei n° 038/2021, que estima a receita e fixa a despesa do município de Sete de 
Setembro para o exercício financeiro de 2022, tendo em vista a resposta do Oficio 102/2021-
CMV, o PL foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de 
Lei n° 039/2021, que autoriza a contratação temporária de 01 (um) Oficineiro de Artesanato de 
40 horas, para atender à necessidade temporária de excepcional interesse público, e dá outras 
providencias, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi enviado para as Comissões para 
estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 040/2021, que autoriza a contratação temporária 
de 01 (um) Psicólogo de 20 horas, para atender à necessidade temporária de excepcional 
interesse público, e dá outras providências, recebeu parecer da Assessoria Jurídica e foi 
encaminhado para as Comissões para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 041/2021, 
que altera a Lei Municipal n° 1.225 de 14 de setembro de 2021, e dá outras providencias, foi 
enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei n° 042/2021, 
que autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar a desapropriação de área rural, para fins de 
ampliação do Cemitério Municipal, foi enviado para a Assessoria Jurídica para estudo e emissão 
de parecer. Matéria do Legislativo Municipal. Proposição n° 022/2021, de autoria da Vereadora 
Sirlei Kazmiarczk da Bancada do PP, que solicita ao Executivo Municipal, que através da 
Secretaria competente inclua a partir do ano de2022, aulas de voleibol e ou balé, em turno 
inverso ao das aulas, esporte esses mais direcionados as meninas, a qual foi aprovado por 
unanimidade. Proposição n° 023/2021, de autoria da Vereadora Juliana Lefle da Bancada do PSB, 
que solicita providencias do Poder Executivo para que estude a possibilidade de alterar a letra 
“a” do art. 3º, inciso II, da Lei Municipal nº 1.164, que trata do vale a alimentação, com a 
sugestão de redação da seguinte forma:“a) licença para tratamento de saúde proporcional ao 
período de: 01 dia, não farão jus ao benefício de 3%, do valor total do benefício, exceto aquela 
decorrente de acidente de trabalho;02 dias, não farão jus ao benefício em 6% do valor total do 
benefício, exceto aquela decorrente de acidente de trabalho;03 dias, não farão jus ao benefício 
de 9%, do valor total do benefício, exceto aquela decorrente de acidente de trabalho;04 dias, 
não farão jus ao benefício em 12% do valor total do benefício, exceto aquela decorrente de 



acidente de trabalho;05 dias, não farão jus ao benefício de 15%, do valor total do benefício, 
exceto aquela decorrente de acidente de trabalho;A partir do sexto dia perde o valor total do 
benefício, exceto aquela decorrente de acidente de trabalho;”, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Considerando o Requerimento apresentada na sessão ordinária passada, pela 
Vereadora Sirlei Kazmiarczk da Bancada do PP, de convidar o Sr. Secretário de Agricultura, para 
comparecer na Câmara de Vereadores na próxima sessão ordinária, para apresentar ao 
Legislativo Municipal o andamento de assuntos relevantes a sua pasta, como: Projetos em 
andamento e a ser implantados, conselhos e (ou) grupos que administram equipamentos 
agrícolas, entre outros assuntos, e tendo ocorrida a presença espontânea do Sr. Secretário de 
Agricultura, foi oportunizado a palavra ao mesmo para suas explanações e posteriormente 
abriu-se a palavra aos sr(a)s vereadores(as) para explanações e questionamentos. Vereadora 
Sirlei Kazmirczak-PP,  solicitou várias questões envolvendo a comunidade: referente aos grupos 
de equipamentos agrícolas do município, referente se a administração tem previsão em comprar 
um kit de feno para que todos os munícipes possam fazer uso, também foi falado sobre o 
incentivo a piscicultura, foi questionado sobre o desenvolvimento a apicultura e a casa do mel, 
foi debatido sobre a industrialização da fonte de água mineral em nosso município mesmo sendo 
uma propriedade particular, se a atual administração procurou o proprietário para pedir 
autorização para melhorar o acesso haja visto que muitas pessoas vão até a fonte para buscar 
água. Também teve sugestão da vereadora Sirlei Kazmierczak-PP, para que no próximo ano seja 
feito um calendário anual para a despesca de açude. Teve manifestações de outros vereadores 
o Vereador Nelson Palinski-PP falou em nome de todos os funcionários publicos referente ao 
aumento de salário para o próximo ano, que na gestão anterior não teve aumento de salário, só 
a inflação, e que também se estude a possibilidade de aumento do vale alimentação, que desde 
que foi implantado não teve reajustes significativos. Vereadora Rosane Grabia-MDB também fez 
questionamentos sobre alguns equipamentos agrícolas de emenda parlamentar que não foi 
entregue e quais as providencias que estão sendo tomados, perguntou também referente ao 
projeto que a secretaria de agricultura vem desenvolvendo da vitivinucultura. Resumidamente 
esses são alguns questionamentos dos vereadores, os quais o secretário da agricultura 
respondeu a todas as perguntas e também aceitou novas ideias, e se colocou a disposição da 
comunidade  para que todos juntos possamos contribuir com o desenvolvimento do  nosso 
município de Sete de Setembro. Matéria do Grande Expediente Onde a Senhora presidenta 
Vereadora Eliane Gabrielczk - PT colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e 
vereadoras. Vereador Aldemir Dalmaso –PT, saudou todos os colegas, assessores, a presidente, 
e o Secretário de Agricultura Danilson Peres, gostaria de colocar que o nosso município está 
recebendo emendas, tem uma emenda parlamentar do Deputado Federal Paulo Pimenta para 
asfalto, quero dizer que a administração está empenhada trabalhando para a recuperação das 
estradas do nosso município. Vereadora Juliana Lefle-PSB, saudou todos os colegas, assessores 
e a presidente, quero falar referente a proposição que fiz, a gente como funcionário público a 
gente conversa bastante, e escuta a reclamação de vários colegas referente ao vale alimentação, 
que se tiver um dia de atestado já perde o vale, tem muitos colegas que até comentam vou ter 
que ir consultar e vou perder o vale, e já que vou perder o vale mesmo vou pedir pro Dr. alguns 
dias de atestado,  e em outras oportunidades teve colegas que tiveram internado por 2 dias e 
perderam o vale, em outras ocasiões tem colegas que precisam de atestado por que suas 
funções exigem esforço físico e  pedem um laudo dizendo que não podem exercer aquela função 
por um determinado tempo e comparecem no serviço normalmente mas com restrições, 
justamente para não perder o vale, mesmo sendo um valor simbólico nesse momento que 
estamos vivendo faz muita falta, então no meu ponto de vista deveria rever essa questão, se 
não for possível esse ano, mas que no ano que vem se faça alguma mudança.  Vereadora Sirlei 
Kazmirczak-PP, saudou todos os colegas, assessores e a presidente, referente a proposição que 
fiz, gostaria de dizer que fui procurada por mães de meninas que comentaram que tem a 
escolinha de futebol no período contrário ao de aula, é um projeto voltado para meninos e 
meninas, mas tem meninas que não gostam de futebol, que gostam de outras coisas, como 
voleibol e balé, então que o poder executivo pense também no lado feminino. Vereadora Eliane 
Gabrielczk-PT, saudou novamente todos os colegas, agradeceu a presença o Sr. Secretário de 



Agricultura e Vice Prefeito Danilson Peres, sobre a Proposição da Colega Juliana, que o executivo 
certamente vai ver a possibilidade de fazer essas mudanças, esse ano não sei se e possível por 
causa da vedação da PEC...referente a proposição da colega Sirlei, gostaria de salientar que na 
administração anterior foram reativados todos os grupos, tinha escolinha de futsal, grupo de 
dança, balé, e também tinha os campeonatos de futebol, bocha e canastra, entre outros, mas 
em função da pandemia tiveram que ser suspenso, mas que na medida do possível retornarão 
todos os projetos e escolinhas. Referente aos projetos que estão em andamento nessa casa o 
de Oficineiro e Orientador Social, são projetos de grande necessidade para a retomada dos 
grupos da Assistência Social e CRAS. Por fim a senhora Presidente Eliane Gabrielczk-PT, 
agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 46ª Reunião Ordinária a realizar-se no 
dia 22 de novembro de 2021, as 19 horas nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores 
de Sete de Setembro, eu, DAVI JASKULSKI -PDT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será 
assinada por mim e pelos demais vereadores aqui presentes. 

Vereadora Eliane Gabrielzck: PT................................................................                                
Vereador Davi Jaskulski: PDT...................................................................... 
Vereadora Claudia Weiler: PT........................................................................... 
Vereador Francisco Teikowski: PDT........................................................... 
Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................... 
Vereador Nelson Palinski: PP...................................................................... 
Vereadora Rosane Grabia: MDB................................................................. 
Vereadora Juliana Moreira Lefle: PSB................................................................ 
Vereadora Sirlei Kazmirczak: PP........................................................ 
 
 


